

7月起我市实施大病保险新政

大病保障“守护伞”进一步撑大

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者从市人社局获悉,为切实减轻大病患者医疗费用负担,提高大病保障保障精准度,进一步完善大病保障制度,7月1日起,我市大病保障政策迎来调整,大病保障特殊药品范围扩大,待遇水平也得到提升。

记者了解到,今年起,大病保障特殊药品范围从原来的18种(其中3种为罕见病特殊药品)调整为28种。其中,思而赞、科望两种罕见病特殊药品适用对象为获得浙江省户籍满5年的参保人员,其中年龄不满5周岁参保人员其父母一方须获得浙江省户籍满5年。参保人员使用这28种药品且符合

特殊药品限用条件及适应症条件(以药品说明书为准)的,个人自费的药品费用在大病保险相关起付标准以上部分可以得到大病保险补偿。

同时,大病保险待遇水平也将在本次调整中得到提高。城乡居民医保参保人员住院和门诊特殊病种治疗时大病保险的起付标准从原来的2万元降到1.8万元,同时提高报销比例;参保人员合规医疗费个人负担1.8万元至10万元部分将由大病保险补偿60%,10万元至50万元部分则可获得补偿70%。职工医保参保人员住院和门诊特殊病种治疗时(本次未作待遇调整),合规医疗费中个人负担部分的大病保

险待遇,起付线为3000元,3000元至2万元部分补偿80%,2万元至50万元部分补偿90%。据悉,这些待遇在住院和门诊特殊病种医疗费结算时直接补偿。

职工医保和城乡居民医保参保人员的28种特殊药品费用中个人自费部分的大病保险待遇也在本次政策调整中提高。而且,记者了解到,2018年1月1日后发生的28种特殊药品费用可以追溯报销,1月1日至6月30日之间发生的个人自费费用,参保人员如已经到医保经办机构报销的,政策调整后待遇提高部分由医保经办机构重新计算后直接为参保人员补差,打入参保人员上次报销时预留的银行账户,

参保人员在7月中旬后可进行查收。其中,思而赞、科望两种罕见病特殊药品已享受医疗救助的不再补差。同时,社保部门工作人员告诉记者,28种特殊药品中的23种药品,生产企业有相应的赠药政策,参保人员可通过该药责任医师了解赠药办法,用药至一定程度符合赠药政策时,及时申请享受赠药待遇。

本次的大病保险新政,还通过加强制度紧密衔接、进一步加强基本医疗保险、大病保险和医疗救助的有效衔接。新政中,对于参保人员使用28种特殊药品,我市还将取消使用备案制,简化配药流程。

我市对全面休渔期海水产品销售监管“立规”

拿不出合法性证明的,禁止买卖,依法查处

本报讯(记者余建文 通讯员李传斌)日前,市渔场修复振兴暨“一打三整治”行动协调办下发通知,对全面休渔期内的全市渔获物(海水产品)的销售监管工作出台指导意见,要求所有入市渔获物实行凭证销售,经营者若无法出示相关合法性证明的,依法予以查处。

指导意见明确,在5月8日至8月1日的全面休渔期,合法捕捞的冰鲜或活体海水产品,包括钓具渔获物、进口冰鲜渔获物以及养殖(暂养)、冷冻海水产品等四大类,经营者必须出示相关销售凭证原件方可入市买卖。

市渔政执法部门相关负责人介绍,由于供应渠道的拓宽,特别是进口货以及外省暂养货的进入,今年伏休期我市海水产品的上市量较去年有所增加,品种也更丰富。但从最近两次大规模执法检查情况看,部分地区凭证销售做得还不规范,个别经营户存在打“擦边球”行为。进入6月,海水产品市场“饥渴度”在

上升,也是打赢伏休成果保卫战的关键期。

根据要求,所有销售凭证应载明销售方(船名号、进口企业、养殖单位等)、购买方、渔获物(水产品)品种、数量、销售日期等信息。在全面休渔期,各类允许上市的海水产品,均须出示上述合法性证明、基本信息等材料,且信息真实性可进行追溯。不能出示合法性证明、基本信息等材料的,依法予以查处。批发市场、农贸市场的零售商要将渔获物的销售信息向市场主办方备案,批发商还要建立销售台账。

此外,禁止休闲渔船、渔供船、休闲垂钓以及徒手捕捞所得的渔获物进入各类市场、餐饮场所销售。如有违规,依法查处。

指导意见还对各职能部门的监管责任进行了明确。渔业主管部门负责处置违禁渔获物,市场监管部门加强对各类市场、餐饮场所监管,对未按要求落实好凭证销售管理的经营者、市场举办者,依法予以相应处罚。综合行政执法部门加强对流动摊贩的监督管理。

改革开放40周年书法篆刻艺术成果展举行

书法甬军首次集中亮相

本报讯(记者崔小明 通讯员黄薇)昨天,改革开放四十周年书法篆刻艺术成果展在宁波美术馆开幕。这次展览是书法甬军的首次集中亮相,全面展示了宁波市书法创作的整体水平。

宁波自古以来人文渊薮,大师辈出。为了传承弘扬前辈先贤的书法精神和艺术思想,中国文联副主席、中国书法家协会副主席、宁波市文艺大师陈振濂倡议策划举办改革开放四十周年宁波书法篆刻艺术成果展。展览以“传承·发展·大师说”为主题,创作题材取自赵叔孺、马衡、潘天寿、沙孟海等四位大师的诗文、语录、题跋、款识等。宁波市书法家协会主席团成员、西泠印社宁波社员以及书法界中坚力量积极参加。经过几轮甄选,有56名书法篆刻家的150余件作品入选。

据悉,改革开放四十周年宁波书法篆刻艺术成果展将举办系列活动。昨天还举办了陈振濂《书法新时代》新书首发式。此外,这次参展的我市知名书法家还将深入社区、企业、机关等开展书法公益讲座。

改革开放四十周年宁波书法篆刻艺术成果展系列活动由市委宣传部主办,陈振濂文艺大师工作室承办,宁波美术馆、宁波市文化馆、宁波市书法家协会协办。



昨天,人们在观赏改革开放40周年宁波书法篆刻艺术成果展作品。

(周建平 摄)

以“名师”任教招揽生源

鄞州8家非法培训机构被查处

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员薛丛川)连日来,鄞州区教育局联合市场监管、消防、民政等部门,查处了8家非法教育培训机构。

联合执法组一行先行来到彩虹大厦的博林教育,该培训机构自称开办多年,却无任何执照也无办学许可证,开展着高中课程培训。办学场所也只有一个教室和办公室,消防部门现场初步认定只有100多平方米,无法达到300平方米的消防许可要求。在招生宣传单上,罗列着10位教师简介,号称是来自杭州重点高中或一线教师、特级教师,执法组要求其出具师资证明,同样无

对方无法出具。鄞州区教育局当即对该培训机构下达停办通知书,鄞州区市场监督管理局对该培训机构涉嫌虚假宣传予以立案调查。

在朗休教育,执法组发现,该机构同样无证无照。鉴于其办学场地面积较大,区教育局在下发停办通知书时,建议其通过正规途径办理办学许可证。

在位于桑田路的宁波市生产力促进中心大厦的多维教育,该机构同样无证无照,且在招生宣传单上罗列多位教师,声称有市区骨干教师、一线教师任教,鄞州区教育局要求其出具相应师资证明,同样无

法出具。区教育局当即对该培训机构下达停办通知书,区市场监督管理局对该培训机构涉嫌虚假宣传予以立案调查。

执法组还查处了尚恒教育、小红帽作文两家非法培训机构。而启阳教育、启贤教育、黄冈启航教育当时大门紧闭,经查,这3家培训机构也未取得办学许可证,鄞州区教育局将联系机构负责人接受调查。

据鄞州区教育局有关负责人介绍,为整治校外培训机构乱象,今年,鄞州区教育局联合区市场监督管理局、区社会治理综合指挥中心、鄞州消防大队等7个部门制定

专项治理方案,借用各方力量对辖区内的培训机构进行地毯式、网格化排查,建立排查档案。鄞州区教育局将对排查结果进行分类,鼓励符合办学条件的到有关部门进行审批,取得合法资质。对存在严重安全隐患或“顶风作案”“屡教不改”的培训机构“重拳出击”,并建立培训机构的“白名单”和“黑名单”,随时向社会公布。

鄞州区教育局还提醒广大家长,暑期为孩子选择教育培训机构时要选择拥有办学资质的合法培训机构,一旦有纠纷,能够及时得到处理。

技术性贸易措施成出口“拦路虎”

甬企去年直接损失逾70亿元,其中美国市场占了五分之一多

本报讯(记者俞永均 通讯员英德安 田明超)名目繁多的认证要求,日益成为工业产品出口的“拦路虎”。笔者昨日从宁波海关获悉,我市一家文具企业因认证制约,一举丧失了欧盟和美国市场高达300万美元的订单。而这只是众多技术性贸易壁垒给甬企带来的损失之一。2017年,宁波出口企业受技术性贸易措施影响程度呈大幅上升趋势,直接损失为70.37亿元,较上年增长63.3%;企业新增成本39.69亿元,较上年上升

26.81%。

今年上半年,宁波海关对全市511家出口企业开展了2017年度遭遇国外技术性贸易措施影响调查。结果显示,2017年,全市57.14%的出口企业不同程度地受到了国外技术性贸易措施的影响,较上年上升4.62个百分点,影响率处于历史最高位。至此,宁波出口企业受影响率已连续9年超过50%,显著高于全国平均水平。

从技术性贸易措施造成的直接损失来看,宁波企业在美国市场上

的损失为16.62亿元,比上年降低了15.29%,但仍高居各国和地区首位,占比达到23.62%;在日本市场的损失为15.84亿元,排名第二;欧盟退居第四位,甬企直接损失金额为12.55亿元。来自新兴市场国家的技术性贸易措施持续增多。

此次调查按出口产品类别分为机电仪器、纺织服装、化工金属、轻工玩具、橡胶塑料、纸木非金属、食品农产品七大类。其中,机电仪器行业受影响率达66.67%,

成为受影响面最广行业。位居第二、第三的分别是轻工玩具和橡胶塑料行业,受影响率分别为65.33%和59.09%。

调查显示,检测、认证、原材料升级成了我市出口企业新增成本的三个最主要形式,设计工艺改进、咨询服务等影响也日益增加。从国别看,欧盟和美国的技术性贸易措施仍是我市出口企业增加成本的主因。2017年,因欧盟技术性贸易措施造成的新增成本为15.54亿元,美国为12.47亿元。

宁波电网负荷昨创年内新高

电网加紧扩容“迎峰度夏”

本报讯(记者徐展新 通讯员朱启东)昨日,国网宁波供电公司电力职工冒着38摄氏度的高温走进江北区庄桥孔家村,顺利完成了孔家四耐增容工程,确保该村居民夏季用电安全稳定。

随着夏季用电高峰期的到来,原有的老旧线路及变压器已不能满足用户需求,致使我市部分城乡接合部、农村地区的配电房出现过负荷现象,平均负载率达到85%,部分配电室和公变负载率达到90%,存在一定的安全隐患。为此,甬城配网公司全面启动变压器新增扩容、配网老旧设备及线路

改造等项目。

此次增容补点项目横跨江北区和洪塘片区,涉及34个台区,需要对40台变压器进行更换和改造,新装和更换变压器27台,拆除电线杆20根,架设各类架空线路11公里。目前,甬城配网公司已完成7个台区和站点的增容补点工作,剩余台区和站点的增容补点工作也已排上日程,将为夏季宁波电网的稳定运行提供保障。

据了解,昨日上午10时24分,宁波电网负荷创年内新高,达1178.27万千瓦。此后,宁波将继续遭遇高温天气,预计日均用电负荷突破1160万千瓦,较去年同期增长25%。

鄞州中医院明年上半年开业

开启全市混合经济办医院新模式

本报讯(记者朱军备 通讯员朱娇娇)近日,鄞州区城市建设投资发展有限公司(鄞州城投)与宁波美康盛德医疗管理有限公司(美康医疗)举行鄞州中医院合作项目签约仪式。此次签约,是鄞州的民营医院首次国有资本进入,以这种混合经济模式兴办一所大型医院,在全市还是首例。鄞州中医院因此成为全市第一家有国资背景的大型民营医院,同时也是全

市第一家登记为事业单位的民营医院。

鄞州中医院是市重点项目,位于下应街道的鄞州东南新城智慧健康产业中心内,一期投资6亿元,建筑面积约5万平方米,按照规划,医院设床位500张,下设心血管内科、呼吸内科、重症医学科等30余个科室。目前大楼已结顶进入装修阶段,预计2019年上半年开业,将填补鄞州区没有大型综合性中医医院的空白。

“一人一艺”暑期儿童剧公益展演拉开帷幕



昨天下午,儿童剧《国学小戏班》演出情景。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员王强)昨日下午,随着500多名小学生走进逸夫剧院观看古装儿童剧《国学小戏班》,2018“一人一艺”暑期儿童剧公益展演拉开了帷幕。本次展演将持续到7月11日,15天时间将上演55场。

暑期儿童剧公益展演活动已在逸夫剧院连续开展多年,获得了家长、学校、社会的一致好评。据逸夫剧院负责人介绍,今年引

进了《国学小戏班》和《猪八戒巧斗美猴王》两部优秀的儿童剧。

由浙江话剧团演出的《国学小戏班》,以中华传统文化与西方创意肢体相结合的舞台手法,吸引了小观众的目光。儿童话剧京剧《猪八戒巧斗美猴王》取材于《西游记》,将由浙江京剧团演出。

据悉,从6月中旬开始,逸夫剧院已连续将3.8万张演出票分发到40余所小学。